

郑州晚报  
这厢有“礼”!

继“郑州晚报首届读者节”之后，郑州晚报再次派送大礼。即日起，凡固话尾号、手机尾号、车牌尾号、身份证尾号为61或8的读者，144元订一份全年《郑州晚报》，将有1名读者获得价值61倍（8784元）的珠宝礼品，将有61名读者获得价值8倍（1152元）的珠宝礼品。

订报热线：67659999

订报地址：郑州市陇海西路80号郑州晚报大厦305室

2010年6月4日 星期五 编辑 贾杰 马少钧 校对 李艾 版式 刘怡辰

■《解救被拐女的派出所所长要当媒人了》新闻追踪

# 等不及收麦，小伙一家上门求亲来了

## 两家相见甚欢，派出所所长的鱼头酒看来没跑了

荥阳贾峪镇龙卧洼村的马妮在过去的20多天相亲10多次，昨天可能是她最后一次相亲。因为前10多次是在她被拐骗期间被迫相亲，这次来相亲的是解救她起关键作用的焦作博爱人李强（见本报昨日《解救被拐女的派出所所长要当媒人了》），女方对李强和李家都很满意。 晚报记者 姚辉常

### 男方一早来相亲

昨日10时许，马妮和父母正为收麦作准备，突然传来敲门声。马妮去开门。门一开，马妮很意外：“怎么是你们？”

“你们”是焦作博爱的李家人。

前日，贾峪派出所所长祝启发接到李家人电话，请他做媒人，祝启发也将美意转给了马家人。但是，马家人没有想到李家这么快就到了，而且来得还很早。

把李家人让进屋，马妮就回了自己屋，她有点害羞。

一坐下来，李父就开门见山：“孩子非要现在来。要是等，就得等到割完麦，还得一段时间。所以，我们7点多就找了辆车来了。”

### 亲朋好友都说两人有缘分

马父和马母通过女儿被救这件事，对李强的为人和表现挺满意。他们对李家很感激。

可他们还是说：“知道你们在救马妮这事上起着关键作用，也能够看出来你们一家人是好人。今天又来得这么早，可见心很诚。可现在婚姻自由，这事还得问问女儿。”

在等待马妮期间，来了几位邻居，他们知道了事情的过程，都说“这是缘分”。

马妮的叔叔、姑姑等亲戚都来了。他们通过聊天，了解了李家和孩子的一些情况，大家都挺满意。

### 李家人说“这就回家选吉日”

11时许，马母传来马妮的话儿：“还是有个媒人好。”李家人当即想到祝启发，他们就去找贾峪派出所所长祝启发。祝启发高兴地接受了这个“美差”。“我没当过媒人。我从警10多年了，还没听说过通过办案能够成就一段姻缘的。”

李家人想请媒人吃中午饭，但祝启发因为有公事没去。不过，李家和马家坐在一起相谈甚欢。

15时许，李家人要走了。马妮向李军要了手机号，然后用自己的手机拨过去：“有空了给我打个电话。”

李父对马父说，回去就选个吉日，让有缘人终成眷属。

## 荥阳发现郑州保存最完好家庙

### 郑州周边姓汪的，大部分人名字都能在谱碑上找到

□晚报首席记者 徐富盈

### 一座家庙收藏了99代人的家谱

在荥阳城关镇汪沟村南，一座绿荫小院，飞檐门楣上写着“汪氏家庙”几个大字。可别小看这个不起眼的农家小院，它可是咱郑州市保存最全、最完好的一座家庙。

“从春秋时鲁国开始，汪姓家族从第一代到现在的第99代，家谱保存完好。”郑州市文物考古研究院文物普查负责人汪松枝介绍说。

看管家庙的汪树林说，汪家在此生活了600多年一直有家庙，现存的家庙建于清同治四年，也就是1865年。家庙里有祖碑一块，年代已不详，家谱碑有40块。“从第一代到现在的99代，郑州周边几乎所有的汪姓人，都可以在这里找到他们的名字。”

### 一个老碑记录了几千年前的历史

汪树林指着中间写有“汪世源流”的石碑说：“这是家庙的镇庙之宝，上边记着我们汪家族的发源处。”

碑上刻着汪姓始祖——汪华，他是西周时期周公旦的一位下属，被封鲁国，赐姓汪。

1958年兴起砸碑破旧风，汪家后人把庙里的石碑都埋入了挖得很深的坑中，到1986年才挖了出来。族人把这些年没有入谱的男子，重新刻谱碑。现在已有家谱碑40通。

### 难得文物对家谱文化研究很有价值

“郑州及周边的姓汪的，百分之九十以上都是从汪沟村出去的。大部分人都能在谱碑上找到他们的名字。”汪树林说，碑上只记男不记女，“没有办法，中国家谱都这样。”

记者有些怀疑，说出中原区桐柏路办事处一位工作人员汪永峰的名字。汪树林立即在一通石碑上找到了汪永峰的名字，“他是汪家的第96代人”。

汪松枝说，他的老家在南方，他的汪姓可能不是出于此。

他说，他是在文物普查时发现了这个家庙。“这是已知的郑州市辖区内，最有文物价值、保存最好的家庙，不仅碑文中所涉及的内容跨度数千年，而且里面有7通明清时代的古碑，这是庙中最早的家谱碑，对郑州乃至河南的家谱文化有很高的研究价值。”

## 8米刺绣亮相邻里文化艺术节



“这是我用一年闲暇时间绣成的红楼梦琴棋书画图。”曹红霞对着一幅8米长的刺绣，向观众介绍着自己的作品。

3日上午，为期3个月的巩义市第二届邻里文化艺术节在宋陵公园拉开序幕。开幕式现场，展出了书法、绘画、剪纸、摄影、木雕、十字绣等作品。

晚报记者 周炜卿 图

## 小学门前跑来满脸血的妇女 后面紧跟一高举菜刀的男子

□晚报记者 张朝晖 王彦

昨日7点半，登封颍阳派出所副所长梁海新和民警段晓杰来到颍东小学和春天幼儿园附近执勤，突然听见撕心裂肺的呼喊：“杀人啦！救命啊！”

只见不远处一个女子披头散发，满脸是血，跌跌撞撞朝学校门口跑来。后面紧跟一男子，高举一把菜刀，大声吆喝：“砍死你！”

跑在前面的女子突然扑倒在地，昏过去。梁海新赶忙上前阻拦。男子见有民警拦住，恼羞成怒，举刀大喊：“闪开！不然我砍死你！”

派出所所长王长荣带领民警火速赶到现场，将围观群众和学生、家长送进学校并锁上大门。

王长荣劝说男子放下手里的菜刀。男子不但听不劝，反而叫喊着步步逼近王长荣。

突然，转移到侧面的梁海新猛扑上去，抓住该男子持刀的右手腕，一个摺摔。众民警一拥而上，将男子牢牢控制住。

男子郝某，55岁，曾患有间歇性精神病。3日早上，郝某和妻子因琐事争吵，他抡刀砍伤妻子。

“两所学校大约300多个孩子，一旦他持刀冲进人群，后果不堪设想。”一位教师庆幸地说。

**郑州新世纪女子医院**  
ZHENGZHOU NEW CENTURY WOMAN HOSPITAL

市医保、新农合定点医院  
全国医疗质量 安全 信誉AAA级医院

365° 无假日医院  
温馨夜诊：18:00—20:00



# 看妇科 到女人自己的医院

- 宫颈疾病** 开创全新的宫颈糜烂治疗模式、标本兼治、不易复发
- 计划生育** 可尔依保宫无痛终止妊娠术不伤子宫、不影响生育
- 不孕不育** 宫/腹腔镜联合COOK导丝一次性疏通输卵管
- 子宫肌瘤** 不开刀、不留痕、无创保宫彻底祛除子宫肌瘤

诊疗范围：◎妇科炎症 ◎无痛终止妊娠 ◎不孕不育 ◎妇科整形 ◎宫颈疾病 ◎子宫肌瘤 ◎内分泌疾病 ◎乳腺疾病 ◎少女特需门诊

24小时 健康热线

6735 3333



网址: www.zxsj.net  
QQ咨询: 139501991

院址：郑州市黄河路43号（黄河路与卫生路交叉口）  
乘车路线：乘23、30、71、83、41路公交车在黄河路卫生路站下车即到